

特别策划

为了我们共同的春天

□ 李晔

有一种承诺
叫做人民至上
当疫情来袭
我们就是冲锋的勇士

我们的血液里
流淌着长江黄河
我们的旗帜上
激荡着信心决心

我们的目光无比坚定
我们的队伍步履铿锵

有一种责任
叫做迎难而上
当疫情来袭
我们就是燃烧的火把

我们的脉搏里
跳跃着红色基因
我们的战书上
闪耀着使命初心

我们的意志无比刚强
我们的誓言响彻云霄

有一种奉献
叫做大爱无言
当疫情来袭
我们就是人间的天使

我们的身影里
传递着义无反顾
我们的岗位上
诠释着责任担当

我们的内心无比从容
我们的坚守无怨无悔

有一种力量
叫做众志成城
当疫情来袭
我们就是挺立的丰碑

我们的骨髓里
熔铸着铜墙铁壁
我们的铭文中
镌刻着万众一心

我们的呵护无比温暖
我们的团结势不可挡

有一种信念
叫做春暖花开
当疫情来袭
我们就是满天的繁星

我们的守望里
孕育着黎明曙光
我们的版图上
奔腾着胜利在望

我们的脚下是厚重的热土
我们的身后是强大的祖国

我们是高高飘扬的旗帜
我们是金光闪闪的党徽

我们是流动不息的红色马甲
我们是口罩勒痕下的灿烂笑脸
我们是防护服内滚烫的汗水
我们是实验室里彻夜的明灯

我们要和时间赛跑
我们用一米的刻度
丈量大地的喜悦

我们要与病毒抗争
我们用万分的努力
托举百姓的安危

你无须问起我们来自哪里
我们以战士的名义集结阵地
你也无须知道我们的名字
我们只是十四亿分之一

为了我们共同的春天
请微笑着为彼此而歌
为了我们共同的春天
请随时准备好蓬勃的姿态

依然春天



江西速度

(外一首)

□ 石立新

3天,是春天的三十分之一
3天,时针只悄悄移动了72次
3天,星光和晨曦,仅仅在天空换换了3次

3天,435张病床
199名整装待命的医疗和管理团队成员
总建筑面积10680平方米的新建区欣悦湖方舱医院
便在灯火通明中,迎来首批25名无症状感染者

眼罩、耳塞、床头的小夜灯
运动器械区里,跳绳、呼啦圈、小型拉力器一应俱全
博爱家国内,积木、七巧板、玩偶公仔、三百余册绘本
柔软的儿童地毯,萦绕着无微不至的母爱。读书角的书柜上
诗刊、小说集和医学常识手册同气连枝……3天,要多少双手
一起昼夜奋战才能完成这比皆是贴心、暖心的境地

医护功能区,病人救治区
心理咨询室,流动应急智能中药房
在欣悦湖方舱医院,这些门牌,表情仁慈,悲悯,不坚硬
像冬天的茶杯一样,随时能氤氲出腾腾热气

一个无症状感染者在朋友圈里写下
为什么我能睡到自然醒,因为欣悦湖方舱医院
博爱家国内,书柜上面,悬挂着一面鲜艳的五星红旗
因为我知道,英雄城南昌的春天,已经到来

情书

“我们心手相牵,就没有翻不过的山;
我们同舟共济,就没有渡不过的河。
党和政府时刻将你们牵挂,
医护人员日夜为你们守候”

每个入住欣悦湖方舱医院的无症状感染者
第一时间,都会收到这样一封温暖的情书

朴素乃真,朴实为挚
人民至上,生命至上
最好的情书,不需要词藻和修饰的喧哗
最好的情书,是用大爱,与细节践行的承诺

在欣悦湖方舱医院里
智慧云眼平台正进行实时监测
流动应急智能中药房正移动发药
90后的护理团队正有条不紊地穿梭忙碌
而每个入住者,捧读这封情书时,都能感觉到
光的颗粒,在均匀、细致而饱满地倾泻

繁花就在前面

(外二首)

□ 舒琼

繁花的光景
在春深的地方
等候

现在还是春初
还是一场倒春寒
还是一场
突如其来的疫病
让我们暂别于
大自然之外
来不及看清楚
一朵玉兰的盛开

我们听从
号令如山的抗疫令
开始认真地
接受一轮轮筛查
在隐忍、克制中
切断病毒的传播之链

中国式的
家国温暖和力量
激荡起
病毒清零的决心
透过
渐渐清明的时空
繁花的光景
就在不远处
等候

凡人英雄

从来都没有从天而降的英雄
所有的英雄都来自凡人

这个春天
一直纠缠了人类好几年的
新型冠状病毒
再次以变异版在中国蔓延
累得睡在了椅子上的
医生
十几天无法见到小孩的
社区工作者
服务时间以年计算的
公益人士
无数在居住地变身志愿者的
公务人员
一个阳性母亲诞下的阴性娃
获得的五个医护妈妈
这些无法一一数清的凡人
都在这场疫战中成为英雄

依然春天

云与电
绿与光
白与力
天地因一场
叫做新冠肺炎的疫情
进入
一个异样的季节

雷已闪过
树已在深雪中
吞吐了
难以计量的清新空气
连日来
白衣为甲的医护人员
以铿锵之势
散开在
大街小巷
和更多需求者的身边

春分前后
我们忽略了
工作日和休息日
从不同的单位
以志愿者的名字
来到一个个叫社区的地方
做核酸检测点的服务者
而从沉郁的天空里
时大时小地
下着
新鲜的植物
依然湿亮湿亮地
暴露出
属于时空坐标系的
固有形迹

古老的江南西道
秀美的南昌城里
生活有序
众志成城
抱薪互助的人们
同心协力
在写下四个字——
依然春天

一座城，总有人在找回光明

(外一首)

□ 彭文斌

桃花忽然暂停了绽放的脚步
孩子的风筝从天空失踪
这个春天显得孤独,像孤独的母亲
承受着疼痛
人间多么安静
只有鸟一遍遍叫着晨昏
树在水中开屏

一群人,以白衣为甲
他们在至暗时刻,逆向而行
这座城市,大白成为催泪的风景
爱,无声,化为降龙十八掌
磅礴地逼退奥密克戎
替我们找回春风

他们行走在病毒的虎口
四周是悬崖峭壁
这些提灯者,我们看不见面容,也不知道他们
姓名是谁。只是,看见风雨中的背影
看见他们和衣“躺平”在街巷
忍不住泪如雨下

我们深爱的城市生病了
大白,是一只只啄木鸟,义无反顾
与害虫较量,搏击,那种慷慨
仿佛易水畔的荆轲,时光也叙说不尽感动
他们在黑夜和危险里抢回希望和梦想
他们憔悴的样子最美
除了心疼,我们不知道说什么

一座城,总有人在找回光明
让我们继续爱着柴米油盐酱醋
用筷子夹起温暖

南昌,加油

依然是万家灯火,依然是春风轻拍赣江
透过窗口,我们忽然大声唱起《歌唱祖国》
五星红旗飘扬起来,泪花绽放
无数声音在呐喊——
南昌,加油!

没有什么病毒可以撼动这座英雄城
没有什么苦难能够摧毁
六百多万颗热爱春天和阳光的心
封控区,管控区,防范区,都是我们的阵地
清零,可控,有序,正迎着春风
一步步挺进,结实坚实

摩天轮依然在江畔绽放,秋水广场的喷泉可期
滕王阁准备着一场盛宴,梅湖的娇媚
即将开启刷屏之旅
病毒只不过是一种特殊的黏合剂
亲人,朋友,素昧平生的人
整个南昌,就是一个家庭
在拥抱中等待崭新的春天如日喷薄

南昌,加油!这是2022年最感人的语句
我们一起向未来,怀揣善美
与明天微笑对视



第 2229 期

邮箱: cuilan1972@sina.com
电话: 0791-86849202

本版配图由本报首席记者 杨继红摄